

2023年是共建“一带一路”倡议提出十周年,十年共建,中国与沿线国家和地区合作共赢,硕果累累,越来越多国家和地区的优秀青年学子,受“一带一路”倡议的影响来到中国求学。近日,滨州职业学院国际学院就迎来了一批留学生,他们都来自“一带一路”沿线国家,共21人,其中,巴基斯坦2人、蒙古6人、摩洛哥12人、阿尔及利亚1人。他们将在滨职国际学院进行为期一年的中文学习。他们的家乡是什么样的?他们为什么要来中国留学?远隔千里、万里,他们是如何来到滨州的,对滨州印象如何?让记者带您走进滨职国际学院“零距离”了解那些来自“一带一路”的留学生。



## 学习中文 直到完美

# 中文是一门重要的国际语言

□晚报记者 王金光 孙长媛

今年滨职国际学院的这一批留学生中,蒙古国的留学生是第一批报道的。蒙古国是我国的近邻,与其接壤的国家只有两个,分别是中国和俄罗斯。共建“一带一路”,中蒙俄经济走廊的实施,让中蒙友谊历久弥坚、历久弥新,中蒙之间的民间交流也日益频繁,来中国学习中文的留学生也越来越多。



### >>> 亲友团比留学生还多

蒙古国的6名留学生全部来自首都乌兰巴托,从乌兰巴托到滨州大约1500公里左右,是四国留学生中行程最短的。与其他三个国家的留学生不同,她(他)们都是由父母

或者亲朋好友陪同一起来的。

滨职国际学院院长李毓娣说:“蒙古国留学生来的时候,我就在现场,没想到来了那么多人,送她(他)们来的亲友团比留学

生还多。她(他)们从乌兰巴托飞到北京,由住在中国的亲友租了两辆车,一块儿来到我们学校。”因为路程比较近,她(他)们的家人、朋友也想来中国、来滨州看看。据李毓娣介绍,

陪同前来的蒙古国亲友团一起参观了滨州职业学院,对学校优美的校园环境和先进的教学设施都非常满意。

### >>> 中文对我未来的发展非常有用

蒙古国的留学生中有几名是高中刚毕业的学生,年龄比较小,旋律(蒙古语音译)就是其中之一,因为她在蒙古国没有学过中文,所以她觉得学习中文对她来讲是一件比较困难的事情,但是她学好中文的目标非常明确,意志也很坚定。

旋律说:“中国是与我国关系密切的大国,我想认识更多的中国人并向他

们学习很多东西,我认为中文是一门很重要的国际语言,我会持续学习中文直到完美为止。我在蒙古国的时候从来没有学过中文,所以我需要更加努力,中文对我未来的发展非常有用。”

大部分留学生来滨职国际学院学习中文都是为了准备HSK(汉语水平考试)考级,然后申请中国大学的本、硕入学资格,但并

不是所有的留学生都是如此,蒙古国有几名留学生来学习中文的目的就不太一样。据李毓娣介绍,她(他)们有的是家里有家族企业,和中国人、中国企业的交流、合作越来越多,这个过程中让她(他)们意识到了中文的重要性,学好中文有利于帮助家族企业的发展;有的是为了自己的电商事业,要了解中国电商的发展趋势,要发展

跨境电商业务,学会中文、学好中文是必不可少的。

### >>> 体验中国传统 学习中国文化

要想学好中文,就要了解中国文化,特别是中国的传统文化。为了帮助留学生体验中国传统文化,滨职国际学院组织留学生们开展了一次包饺子的体验活动。

在中国,饺子象征着喜庆,包饺子代表着团团圆圆,煮饺子红红火火、热腾腾的场面又代表着蒸蒸日上的好日子。活动中,蒙古国的留学生表现的非常积极,特别是旋律,虽然平时看上去性格非常活泼,不过干起活来一板一眼的,还真像那么回事。她一边擀着饺子皮一边说:“我在家里也干过这活,因为我们那里也有类似中国水饺的食物,我们也会经

常自己做。”

旋律说中国水饺跟她家乡的“水饺”有点像,但也不太一样,她家乡的饺子馅基本都是肉馅,大多是纯牛羊肉的。说到饮食,她说她的家乡餐桌上常见乳制品和肉类这些高热量的食物,而蔬菜、水果和海鲜都相对较少,这也是两地日常饮食上的一些区别。

近日,滨州因为大风、大雪、寒潮,气温骤降到了零下18摄氏度,已经好多年没这么冷了,很多人都戏称进入“速冻模式”了。对于蒙古国的留学生来说,这个温度她(他)们倒是很习惯,因为乌兰巴托冬天的气温经常能到零下

20摄氏度以下,今年的最低气温已经突破零下30摄氏度了。如果想去蒙古国的乌兰巴托旅游,这个时候可能不太适合,太冷了,夏天是去旅游的最好季节。

